АРСЕНАЛ • 8

Аргумент на крайний случай

Генконструктор Владимир Дегтярь: «Сармат» запущен в серию



Заглянув мимоходом вжировку

Как и почему с 1 декабря изменилась плата за коммуналку

3ДОРОВЬЕ..... ◆ 37

Грипп, «корона» и ОРВИ

Этой зимой можно заболеть двумя, а то и тремя инфекциями



>19





ТОРГОВЛЯ С февраля 13 тысяч продуктов стали продаваться под новыми названиями. • 33

Іовар с лицом

БЕЗОПАСНОСТЬ ОТЕХНИТЬ В 10 ТОТЕ В 10 ТОТЕ

.0 10

ДИСКУССИЯ О 11 ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ О 12

Укатить баллон. Как предотвратить взрывы газа в жилых домах

Что построил—сам не знаю. Какие самовольные постройки можно узаконить

На ком экономим? Реально ли вернуть индексацию пенсий работающим пенсионерам Урдома без удобств. Многодетная семья добивается в суде права на теплый туалет

RG.RU/REGION/PFO/PERMKRAY/



пермский край

Мир стал доступней В Прикамье наградили победителей конкурса

7 декабря 2022—Среда

В ПЕРМИ поздравили победителей конкурса «Доступная среда—2022». В этом году заявки на участие подали 59 организаций. Это не только муниципальные учреждения, но и другие организации социнфраструктуры. Конкурс проходил в очно-заочном формате. Объекты оценивала комиссия из общественников, экспертов по доступной среде, сотрудников министерства соцразвития и аппарата уполномоченного по правам человека.





В историческом центре Перми продолжается возведение театрального квартала, который объединит старую сцену ТЮЗа на улице Екатерининской с новой сценой театра на улице Пермской, 66. Новая сцена—это подарок столице Прикамья от пермских нефтяников на 300-летие.

Признак явного комфорта

В Прикамье становится все больше дорог

ТРАНСПОРТ

🗷 Константин Бахарев

Более 760 километров дорог местного значения отремонтировали и 16 километров новых трасс проложили в этом году в Пермском крае.

Ежегодно в Прикамье реализуется достаточно много проектов в области дорожного строительства, часть из них, по региональ- протяженность реконструиро-

чен до 30 миллиардов рублей. Усиленное финансирование ремонта и строительства транспортных артерий позволило завершить работы на многих объектах. Среди них дорога от Горнозаводска до границы со Свердловской областью и обход города Чайковского, а также капитальный ремонт трасс Чердынь—Ныроб и Сретенское-Рождественское, где общая

Ьез строительства и ремонта дорог местного значения, которые соединяют села, райцентры, отдаленные деревни, Прикамью не прожить

ным меркам, просто грандиозны. ванных участков превысила 25 Например, возведение моста через Чусовую. Его планируют малые, но играющие огромную роль в развитии региона. Скажем, строительство и ремонт дорог местного значения, которые соединяют села, райцентры, отдаленные деревни. Размах не грандиозный, но без них Прикамью не прожить.

В 2022 году бюджет дорожного фонда Пермского края был увеликилометров.

Как сообщили в краевом минсдать в эксплуатацию в текущем трансе, ведутся работы еще на дегоду. Однако помимо больших и вяти дорожных объектах, они бузаметных проектов есть хоть и дут введены в эксплуатацию в 2023—2024 годах. Самый большой из них—автотрасса, соединяющая Кунгур и Соликамск. В этом году дорожники здесь капитально отремонтировали мост через реку Усьву в Гремячинском районе.

 Работы ведутся не только в районах, но и в краевом центре, отметил министр транспорта Пермского края Сергей Вешня-

В этом году в Пермском крае прошла реконструкция более 10 мостов на дорогах местного и регионального значения. Отремонтированы переходы через реки Шакву, Сеполь, Трифоновку, Большой Телес, Медведку, Печменку, Ирень, Мулянку, Ординку и Усьву. Начался ремонт моста через реку Вишеру, но в связи с большим объемом работ готов он будет уже

ков. В текущем году начали прокладывать новую трассу на улице Крисанова. Она пройдет от шоссе Космонавтов до улицы Пушкина и позволит установить прямое транспортное сообщение Индустриального района с центром

Планируется реконструкция шоссе Космонавтов на участке между улицами Плеханова и Мильчакова. Сюда же входит обновление двухуровневой транспортной развязки на пересечении улиц Столбовой и Крисанова с шоссе Космонавтов.

Качество дорог во многом определяет уровень комфорта жизни, а также отношение к региону в целом, -- говорит председатель Законодательного собрания Пермского края Валерий Сухих. - Судить о состоянии дорожного покрытия в Прикамье можно по многочисленным положительным отзывам наших гостей. При этом парламентарии традиционно обращают внимание правительства на местные и межмуниципальные объекты.

Краевой центр в ближайшем будущем получит 64 новых автобуса. Каждый из них рассчитан на перевозку 96 пассажиров и подходит для маломобильных граждан. В Пермь уже прибыли 33 машины. В декабре часть из них выйдет на маршруты № 3 «Микрорайон Нагорный—магазин «Речник» и № 10 «ПНИПУ—микрорайон Нагорный». Еще 31 автобус поступит в декабре 2022—начале января 2023 года для работы на маршруте № 36 «Театр «Ироничная компания» — микрорайон Вышка-2 — микрорайон Вышка-1».

Необходимый рост

С 1 декабря 2022 года в Прикамье изменились тарифы на коммунальные услуги. Это должно было произойти 1 июля 2023 года, но повышение перенесли, чтобы, как отмечают в региональном министерстве тарифного регулирования, «обеспечить бесперебойную работу и развитие инфраструктуры инженерноэнергетического комплекса, а также качество жилищнокоммунальных услуг». При этом более полутора лет — до 1 июля 2024 года—тарифы пересматриваться не будут.

Индекс изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги установлен на уровне девяти процентов для всех субъектов РФ. Предельно допусти-

мые отклонения в отдельных муниципальных образованиях, утвержденные правительством РФ, в Пермском крае равны двум процентам. Таким образом, рост платы за коммунальные услуги для пермяков не превысит 11 процентов.

С учетом установленных ограничений темпы роста тарифов на коммунальные ресурсы для жителей Прикамья с 1 декабря 2022 года будут следующие: в газоснабжении – 6,8–6,9 процента, в электроснабжении - 8,8-9,2. В среднем по региону тарифы на водоснабжение, водоотведение и теплоснабжение вырастут на девять процентов. Плата за вывоз мусора составит 117,18 рубля с человека в

Максим Северов

В бюджете Прикамья предусмотрены средства для компенсации гражданам расходов на оплату ЖКХ, если их доля в совокупном доходе семьи превышает 22 процента. Для получения субсидии необходимо обратиться в органы социальной защиты, МФЦ или подать заявление на портале «Госуслуги».

РОСТ ПЛАТЫ ЗА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

Источник: министерство тарифного регулирования Пермского края



Шесть тысяч новоселов

ЖИЛЬЕ

В Прикамье подведены предварительные итоги расселения аварийного жилья. По данным на 1 декабря, в этом году более шести тысяч человек переселены примерметров «аварийки». Они переехали в комфортные квартиры. Это на тысячу больше, чем в 2021 году.

Всего с 2019 года переселено 19 тысяч человек примерно с 280 тысяч квадратов. На эти цели из средств Фонда ЖКХ направили 10,4 миллиарда рублей.

В регионе собственникам выплачивают компенсацию за изымаемое аварийное помещение или субсидию на покупку нового жилья, нанимателям квартиры предоставляются. Ведется строительство жилых домов, особенно в муниципалитетах, где мало квартир на вторичном рынке.

В этом году введены в эксплуатацию два дома в Краснокамске, 75 семей получили ключи от новых квартир. До конца 2024 года жилищное строительство запланировано в 16 муниципалитетах.

Всего до конца 2024 года в но с 91 тысячи квадратных Пермском крае предстоит расселить аварийный фонд площадью почти 185 тысяч квадратных метров, в комфортные помещения переедут еще около 13 тысяч чело-

Александр Добрянский

→ TEM BPEMEHEM

Установлена зона много- и среднеэтажной жилой застройки (Ж-1) в Новых Лядах. Это почти семь гектаров земли, ограниченных улицами Молодежной, Трактовой и Мира. Здесь возведут жилье для будущих сотрудников производственного комплекса АО «Протон-ПМ».